



# Kereső Szó

a rákosmenti evangélikusok értesítője

XIII. évfolyam 29. szám

Erős vár a mi Istenünk!

A. D. 2008. december

Mert íme, hirdetek néktek nagy örömet



**ÁLDOTT KARÁCSONYI ÜNNEPEKET  
BOLDOG ÚJESZTENDŐT KÍVÁN**

Dr. Léránt István  
felügyelő

Nagyné Szeker Éva  
lelkész

Eszlényi Ákos  
másodlelkész

## VÁRAKOZZUNK BIZALOMMAL!

2008. Advent

Advent a nagy lehetőségek időszaka. Új irányt szabhatunk életünknek, újra a krisztusi világosság felé fordíthatjuk tekintetünket. "Kicsiny az az ember, aki nem keres végső biztonságot az őt körülvevő, folyamatosan megvalósuló világban. Az a szegény, aki nem érzi, hogy senki és semmi nem teheti teljessé, csak az Abszolútum, az Isten."

(C.Coretto)

Nagyon sokan másképp vélekednek, így azután fárasztóan külsőséges lesz, az Úrral való lelki találkozás fényes ünnepé helyett...

A rómaiak vallották: becsületesen élni, senkit sem bántani, mindenkinek megadni a magáét. Kifogástalan, jó alapelvek, melyekkel be lehetett rendezni a múlandó földi életet, békességben lehetett élni egymással. Mily jó lenne, ha ma is elismernék ezeket a szabályokat. S akkor belátná mindenki, hogy arra viszont nem elegek ezek a koordináták, hogy az örök életünket biztosítsuk velük, és Istennel kapcsolatban maradjunk. Csonka elvekre csonka életet lehet építeni. A művészet régi emlékei között vannak olyan szobrok, melyeknek egyes részei hiányosak. Szépségük miatt, mégis múzeumokban

őrizzük azokat. Ám ezek a szobrok mégis csak: torzók, hiányosak. Miért élnek sokan, miért élnénk ilyen csonka, torzó életet, hiszen lehetősége van az embernek a teljeset, a kiteljesítőt megragadni. Tapossuk lábaink alá a világot – nem egymást! – és törjünk az Örökkévaló felé. Miért?! Mert az Úr kegyelméből lehetőségünk van rá. Újra átélhetjük a teljessé tevő Megváltó közénk jöttének örömhírét. Küzdjünk fáradt vagy modernnek hitt nemtörődomségünkkel az igazi ünnepünkért. Az ünnep: Krisztus, Ő ad teljes békét, Ő tölthet el igazi és szerető jósággal.

Sorakozzunk a költő mellé és kiáltuk őszintén, bizalommal, tudva, hogy van, Aki hallja:

Föl! Át! Le! – Szétszap az egy irány  
Oldj ki magamból, emelj, Apám!  
Tépj ki – végy vissza, Istenem:  
Ölj meg, ölelj meg, Végtelen.

Szabó Lőrinc

## ISTEN MŰHELYE

Kósa László lelkész 2007. december 31-én nyugalomba vonult. Gyülekezetünk közgyűlése Nagyné Szeker Évát választotta meg közösségünk lelki vezetőjévé.

2008. szeptember 14-én 10 órakor a rákoskeresztúri templomban adtunk hálát Kósa László 39 esztendő s rákoskeresztúri szolgálatáért. Megválasztott lelkészünk beiktatására 2008. szeptember 14-én, 15 órakor került sor. Gáncs Péter püspök hirdette Isten Igéjét, az iktatás szolgálatát Győri Gábor esperes látta el.

Kósa László szolgálata nehéz történelmi időszakra esett, de templomaink, gyülekezeti házaink Isten műhelyeként működtek.

Emberi számítás szerint nem könnyű napok, esztendők várnak a jövőben mindannyiunkra.

Fogadjuk Nagyné Szeker Évát imádságos szeretetünkbe! Adjon Isten hitet, kitartást és egészséget szolgálatához, hogy templomaink, gyülekezeti alkalmaink Isten megújult műhelyeként sugározzák az Evangélium világosságát!

Gáncs Péter püspök

## „ERŐSÍTSD MEG ISTENÜNK, AMIT CSELEKEDTÉL ÉRTÜNK”

Minden lelkésziktatás legünnepélyesebb pillanata, amikor a szolgatársak körbeveszik a beiktatott lelkészt, és felhangzik ajkukon az ősi áldás, a confirma: Erősítsd meg Istenünk, akit szolgálatba állítasz...

Így volt ez a rákoskeresztúri templomban is, ahol ritka ünnep a lelkésziktatás, hiszen Kósa László közel négy évtizedet szolgált, fáradhatatlan hűséggel, a 17. kerület négy evangélikus gyülekezetében.

Bevezető igehirdetőforrásról szóltam, nyomán: „Mindennekban, aki megerősít.”

Az egyház Urával mindennapos közölköfogyhatatlan erőlépő Szeker Éva Hálás vagyok, hogy a rendben zajlott le a Köszönet ezért a és az érkező lelkészegész Gyülekezet-Új egyházi esz-

amely valóban újat hozhat a főváros legnagyobb evangélikus gyülekezetének életébe. Egy lelkészváltás, a régi értékek bölcs megtartása mellett, mindig jó esélyt kínál új színek, új hang, új stílus, új prioritások felfedezésére. Bizakodó ádventi várakozást, a remények örömteli beteljesedését kívánom a rákoskeresztúri Testvéreknek!



Gáncs Péter püspök és Nagyné Szeker Éva lelkész

tésemben én is az Pál bizonyágtétele van erőm a Krisztus-(Fil 4, 13)

ápoltság megélt ség lehet az egyedüli forrás a szolgálatba lelkész számára is. stafétaátadás példás Rákos-mentén. nyugalomba vonuló nek, valamint az nek.

dőt kezdetünk,

BÚÉKI!

Bízd Újra Életed Krisztusra!

Benne Új Életet Kezdhetsz!

Nagyné Szeker Éva

### IKTATÁSI PRÉDIKÁCIÓ

„Kérlek tehát titeket én, aki fogoly vagyok az Úrért: éljete méltóan ahhoz az elhíváshoz, amellyel elhívatotok, teljes alázatossággal, szelídséggel és türelemmel, viseljétek el egymást szeretettel, igyekezzetek megtartani a Lélek egységét a békesség kötelékével. Egy a test, és egy a Lélek, amint-hogy egy reménységre kaptatok elhívást is. Egy az Úr, egy a hit, egy a keresztség, egy az Istene és Atyja mindeneknek. Ő van mindenek felett, és mindenek által, és mindenekben.”

Efézus 4,1-6

**Keresztyén Gyülekezet, testvéreim a Jézus Krisztusban!**

Az ember rászorul a többes számra! Életünk szűkre szabottságán azzal enyhíthetünk, hogy ezt az egyetlen életet többes számban ragoz-

zuk. Örvendezünk azon, hogy a keresztségünk által az Atya, Fiú, Szentlélek hármas-egy Isten

megadja életünknek ezt a lehetőségét és aján-  
dékát.

Az apostol ezzel az élménnyel a szívében róttá  
Efezus utcáit, ezt a hírt mondta el mindenkinek  
nagy meggyőzéssel, erre az életvezetésre intett  
szenvedélyesen egykor és ma is. Én is, csak  
ezzel az örömhírrrel a szívemben lépek az oltá-  
rok elé, állok meg koporsók mellett, biztatom  
gyermkeinket, ifjainkat.

Az apostol fogolycellája is szöszék volt, ahonnét  
örömmel szárnyaltak szavai a mindent össze-  
fogó, szerető Krisztusról. A reformáció sodró  
eseményei közepette fogalmazta meg Kálvin,  
hogy „Jézus nem azért küldte szét a tanítvá-  
nyait a világban, hogy egy kicsit megrezgtes-  
sék a levegőt maguk körül, hanem, hogy az  
üdvösség céladó – komoly, figyelmeztető,  
ugyanakkor drága – valóságával felkavarják és  
mozgásban is tartsák maguk körül a levegőt.

„Most kiderül, hogy játék-e az ember a  
sors, a vak erők között,  
vagy az, aki képességével, a renddel, átkel  
megnyílt végzete fölött.” (Váci Mihály)

A költői töprengés jogos, ám az irány nem  
teljesen helytálló. Krisztus az, akiben hiszünk, Ő  
az, akiben megkeresztelkedtünk és Ő az, akinek  
az eljövételében reménykedhetünk. Az Atya  
megmentő jósága alapján Krisztus az Ő vált-  
sághalálával megteremtette az átkelés lehető-  
ségét a bűn okozat szakadék felett. A Lélek  
pedig viszi a jó hírt, az evangéliumot, hogy erre  
épülhessenek közösségek. Erre épülhessen a  
keresztúri gyülekezet élete, jelene és jövője.

Testvéreim! Magányos emberek ezrei, szét-  
hulló közösségek sokasága közepette, mi ke-  
resztyének ismerünk egy más lehetőséget.  
Örüljünk azon, hogy Isten megváltott gyerme-  
keiként élhetünk egymással napról napra. Cél,  
feladat, stratégia, eszköz és résztvevők – min-  
den itt van előttünk a mára és a jövőre tekin-  
tettel ahhoz, hogy „átkeljük megnyílt végze-  
tünk fölött”. Isten megszentelt, egységes népe-

ként nyilvánítsuk ki ezt a lényegünket. Az apos-  
tol fel is sorolja ezeket, mint életünk  
támpillérei: alázat, szelidség, türelem, hosszú-  
tűrés és mindezek összegzőjeként, a szeretet.  
Ahonnan ezek hiányoznak, ott nem áll meg, sőt  
létre sem jön a külső egyház (közösség) szerve-  
zete. A látható emberi közösség csak a látha-  
tatlan közösségből (a szenttel való közösségből,  
az egyen-egyenkénti Isten-kapcsolatunkból)  
építkezik.

Az apostol arra buzdít minket is (gyülekezeti  
tagokat és lelkészeket együtt), hogy naponként  
ebből táplálkozzva, őrizzük meg azt az egységet,  
amelyet Isten megteremtett és létrehozott.  
Sokszínűségünk, egyéniségünk gyakran magába  
hordozza az összetartozás, egymásba kapaszkodás  
hiányát. Merni kell! Menni kell! Tenni  
kell!

Vass A.: Nagy titok c. novellájában, egy a törté-  
nelem viharában feldúlt kis erdélyi faluból a  
hegyekbe rejtőzött szénégetőről ír, aki összehí-  
vott egyszer három régi falubéli embert, akik  
nagyon különbözően látták a világot. A találko-  
zás döbbenetében eléjük tett a lerombolt  
templomaikból származó kegytárgyakat,  
mondván: ezek a világ békességének titkai!  
Menjetez – mondta – fát vágni, követ faragni  
és kezdjetez templomot építeni. Kicsi a mi  
falunk, ide csak az egy Isten fér.” Az írói üzenet  
ma is aktuális, az apostol ezt is a szívünkre  
helyezi. Őseitek, elődeitek sem véletlenül vagy  
csupán építészeti megfontolásból készítettek  
templomainkra több ajtót. Jelkép és tanítás ez.  
Ki innét - ki onnét, de mindenki jöjjön Istent,  
Krisztus dicsélni. Jöjjenek mind többek, hogy  
feltölthezzünk az igéből szelidséggel, alázattal,  
türelemmel, hosszútűréssel, szeretettel. Ren-  
dezzük be egyen-egyenként és gyülekezeti  
közösségben Urunk akarata szerint a lelki éle-  
tünket. Hogy azután tudjunk menni és hirdetni  
az „egy, szent, egyetemes anyaszentegyház élő  
Urát. Veie - Nála- Átala van Békesség. Legyen  
Övé a dicsőség az egyházban Krisztus Jézus által  
nemzedékről nemzedékre, örökkön-örökké.

Ámen!

## A BIBLIAFORDÍTÁSRÓL

A 2008. esztendő a Biblia éve volt. Közismert, hogy a Biblia a világon a legnagyobb példányszámban régóta folyamatosan megjelenő könyv, mely a világ számtalan sok nyelvén olvasható.

A Biblia eredeti – héber és görög - nyelveiről készült fordítások teszik ezt lehetővé. Már az ókorban, 1600 éve megtörtént a Biblia latin nyelvre való lefordítása. Ez egy Hieronymus (Jeromos) nevű tudós szerzetes műve volt. A keresztyén misszió európai kibontakozása során voltak próbálkozások más nyelvekre történő fordításokra is, de ez nem volt sürgető, hiszen az írás-olvasás a középkorban még nem volt általános. A fordú-

zése jelentette az 1400-as években nagy lendületet vett a biblia-jelentőségű volt Luther Márton gyar protestáns lelkész is követte bibliafordítás 1590-ben jelent és lett közkedvelté többszöri Sokan még ma is a Károli Bibliá-fejlődése miatt igencsak régies-A legújabb magyar bibliafordítás 1990-ben jelent meg. Az újkori eljutott a világ szinte minden számtalan sok nyelven megszólal-mérhetetlenül nagy munka, an-kimutatás a jelenlegi helyzetről.

A teljes Biblia 438, az Újszövetség 1168, különböző Bilia-részek pedig 848 nyelven jelentek meg.

Folyamatban van 1953 nyelven a fordítás munkája, nincs fordítás még 2251 nyelven.

El sem tudjuk képzelni, hogy ilyen rengeteg nyelv (nyelvjárásokkal együtt) létezhet a világon.

A múlt században alakult egy felekezeti közti világszervezet, amely oroszánrészt vállal a bibliafordítás hatalmas munkájában. Nevét John Wycliffe (Wiclif János). 14. században élt hangolt papról vette, aki elsőként angol nyelvre fordította le a Bibliát. A Wycliffe Bibliafordítók Egyesületének magyar tagozata tíz éve alakult meg. Az Angliában kiképzett magyar munkatársak jelenleg elsősorban afrikai és ázsiai országokban végeznek nehéz és áldozatos munkát.

Imádkozunk azért, hogy a világon minden nép anyanyelvén olvashassa a Bibliát!

Adjunk hálát Istennek, hogy van jó magyar Bibliák, és olvassuk azt hűségesen, naponta.



Szent Jeromos

latot a könyvnyomtatás felfede- vége felé. A következő századok- fordítás munkája. Ebben úttörő német bibliafordítása. Több ma- példáját, de az első teljes magyar meg Károli Gáspár nagy műveként revideálás közben 400 éven át. hoz ragaszkodnak, noha a nyelv nek hat.

egy munkaközösség műveként keresztyén misszió mára már részére, ezért szükségessé vált tatni a Bibliát. Hogy ez milyen nak szemléltetésére álljon itt egy

## EGY KIRÁNDULÁS MARGÓJÁRA

Református lelkész, Bogártelke, Erdély

Amikor egy évvel ezelőtt Bogártelkén járt a Rákoskeresztúri Evangélikus Gyülekezet egy kis csoportja, talán még senki sem gondolta, hogy ennek a kapcsolatnak lesz folytatása. Már sajnos megszokott tény, hogy egy-egy gyülekezeti kapcsolat adott esetben csak egyoldalú. Akkor még csak a szervezők gondoltuk azt, hogy lesz folytatás, és lám kellemesen csalódtunk, mert lett folytatás. Így jutott el a mi kis református gyülekezetünk az idén, Reformáció havában Rákoskeresztúrra és a révfülöpi Ordass Lajos Evangélikus Oktatási Központba. A hosszas szervezésből a résztvevők vajmi keveset sejtettek, pedig volt mögötte készülődés. És meg kell mondanunk, hogy nagyon jól sikerült,

ahogy mi, szervezők ezt a következtetést levontuk önmagunknak. A közös kincs és érték jegyében indultunk el október első péntekén a közel 600 km-es útra. Több kisebb kitérővel érkeztünk meg első állomásunkra, Révfülöpre.

Korán reggel keltünk útnak és alig, hogy átléptük a határt máris megálltunk egy kis református gyülekezetben, Berekbőszörményben. Itt mindenkit lenyűgözött a templom szépsége, de ugyanakkor mindenkit elborzasztott a jelenlegi egyházi élet. A 700 lelket számláló közösségből, alig negyede járul hozzá rendszeres jelleggel egyháza fenntartásához, míg az állandó templomlátogatók száma alig közelíti meg a 10%-ot. Ami még ennél riasztóbb, hogy egyre kevesebben veszik igénybe az egyházi szolgálatot az úgymondó gyülekezeti tagok. Már van olyan temetés, ahol nem divat a papi szolgálat, mert azt el tudja végezni egy polgári személy is az önkormányzat részéről. – mondta Tóth Tibor lelkes kolléga. Vajon ez következik nálunk is, Erdélyben? – tettük fel a kérdést.

Ezek után tovább haladva megálltunk ott, ahol addig mindig csak átfutott az ember, Budapestre tartva. Kenderes! Ez a helységnév az erdélyi ember számára jól ismert volt. Vitéz Nagybányai Horthy Miklós kormányzó úr szülőfaluja. Különös érzésekkel léptünk be a kenderesi református templomba, ahol Cseh Judit lelkesző fogadott bennünket, ecsetelve egy letűnt kor emlékeit. Különös érzés volt látni azt a padot, ahol a Kormányzó foglalt egykor helyet. Ezután következett a Horthy kastély és kriptá megtekintése. Itt sok mindent megtudtunk az idegen vezetőnek köszönhetően, arról a kastélyról, ami csak sejteti, a maga jelenlegi leromlott állapotában azt, hogy ki is lakott egykor abban a házban, amit a magyar történészek egy része szeretne kitörölni a történelemből.

Mi, erdélyiek nehezen hallottunk, hiszen benemléke másként él, mint gon. El is határoztuk, hogy zeti termünkben levettjük készült filmet Koltay Gá-Kis csúszással érkeztünk órákban a Rákoskeresztúri izgatottan várt bennünket kirándulásnak, Nagyné frissen megválasztott tük még egymást, de rösök lettünk volna, úgy getésbe. De hamar vége mert „szaladnunk” kellett érte. Egy csodaszép szálláshely, kedves emberek, jó hangulat, rengeteg szeretet várt bennünket. Az est fénypontja pedig egy kis borkóstoló volt. A házigazda a bor filozófiájáról tartott mámorító „prédikációt”.



Festetics kastély - Vörös szalon, Keszthely

értettük mindazt, amit nünk Horthy kormányzó sokakban Magyarorszá-még az idén a gyüleke-a Horthy Miklós életéről bor rendezésében.

meg a kora délutáni templomhoz, ahol már a másik főszervezője a Szeker Éva, a gyülekezet lelkeszője. Nem ismer-mégis mintha régi ismer-kezdtünk bele a beszél-szakadt a pihenőnek, Révfülöp felé. De meg-

A következő nap is sok meglepetést tartogatott. Sokak emlékében ott él majd a keszthelyi Festetics kastély, ahol az idegen vezetőnk – dr. Lönhart Miklós - bámulatos humorral és kedvességgel „mesélt bele” bennünket a kastély egykori életébe. Szavait hallgatva úgy éreztük, hogy közöttünk járnak az egykori arisztokrácia előkelőségei. Mindezt már csak tetőzte a balatoni táj szépsége, amit oly gyorsan a hátunk mögött tudtunk. Szinte belehasított az emberbe, hogy itt vétek csak így elrohanni. Este, visszaérkezve Rákoskeresztúrra sokan ismerősként köszöntöttük egymást. Volt miről beszélgetni a szállásadó családokkal. Még egyszer illesse köszönet őket a vendégszeretetért.

A vasárnapi istentisztelet sokak számára és számomra is nagy élmény volt. Először hirdetem ígét evangélikus templomban és a bogártelkiek először vettek részt evangélikus istentiszteleten. Különös, meghitt része volt az együttlétlünknek az eucharistia, amikor számunkra nem megszokott

módon, térdelve vettük magunkhoz az Úr megtöretett testét és véréit. Jó volt érezni, mindannyian egy test vagyunk, és az egy kenyérből részesültünk.

Úgy érzem ez a találkozó egy kezdet volt csupán, ahol sikerült a válaszfalakból egy jókora darabot lebontanunk. Nagyon nagy szükség van arra, hogy ez a nép végre ismét egymásra találjon, határon innen és túl. Isten legyen ebben segítségünkre!

Találkozunk jövőre Erdélyben, Kalotaszegen. Szeretettel várunk benneteket!

Erős vár a mi Istenünk! Áldás Békességre!

Zászkaliczky Pál

## A KÖZÉPKÖR LUTHER NYOMÁBAN

Gyülekezetünk Középköre tavaly szeptembertől egész éven át Luther életével, munkásságával és hatásával foglalkozott. Ezt a sorozatot koronáztuk meg a nyár közepén egy ötnapos kirándulással, amely során németországi városait kerestük fel.

Az utazást családosan ter- hely a buszon; ezért hívtuk kezdet tagjait is. Végül 36-an korbelt sorszinűséghez (7-60 képviselve volt) kötődik az élményem. Tüdtünk egy- másik tempójához, igényei- csoport igazi közösségé- mat, amint idősebb „bácsik- egyik középiskolás fiú min- vonva vált mókamesterré.

Öt klasszikus helyszínt ér- Erfurt, Eisleben, Wittenberg. Ágostai Hitvallás felolvasá- templomot, ahol Luthert ként kórista volt, ahol pappá ként számtalanszor misézett, ahol utoljára prédikált, és ahol eltemették. Jártunk a szülőházában, középiskolai éveinek helyszínén, a várcellában, ahol az Újszövetséget német nyelvre fordította, az egykori kolostorban, ahol legtermékenyebb éveit élte, és abban a házban, ahol Isten magához szólította megfáradt és megpróbált szolgáját.

A végigjárt helyszínek szinte mindegyikén találkoztunk magyar vonatkozású eseményekkel. Augsburg mellett terül el a Lech-mező, ahol kalandozó őseink döntő vereséget szenvedtek. Wartburg várában volt hercegné Árpád-házi Szent Erzsébet, és itt volt Liszt Ferenc *Szent Erzsébet le- genda* című oratóriumának ősbemutatója. A wittenbergi egyetem padjait számos magyar diák is koptatta, hogy aztán onnan hazatérve élesszék itthon is a reformáció tüzét.

Öröm volt, hogy a kimerítő napok ellenére tudtunk mégis minden este Isten üzenetére is figyelni. Lázár feltámasztásának története (Jn 11,1-45) került eléink részleteiben estéről estére. Ezen kereszt- tül kaptuk a hívást: legyünk Tamások, akik készek elkísérni Urukát a halálba vivő úton, legyünk Márták, akik felismerik Jézusban az Isten fiát, legyünk Lázárok, akik meghallják az életre hívó jézusi szót, és legyünk tanúk, akik látták az Ő dicső tettét és hirdetik azt szerte a világban. Óriási ajándék volt, hogy az esték sorozatát úrvacsora ünneplésével zárhattuk, templomná varázsolva ezzel szál- lodánk konferenciatermét.



veztük, de még így is maradt az ifjúság, valamint a gyüle- indultunk útnak. Ehhez a évesig minden korosztály egyik legmeghatározóbb másra figyelni, igazodni a hez. Napról napra vált a Öröm volt látni saját lányo- kal" beszélget, vagy amikor az denki figyelmét magára

tettünk: Augsburg, Eisenach, Megrendítő volt állni az sának helyszínén, látni a megkeresztelték, ahol diák- szentelték, ahol szerzetes- tettünk: Augsburg, Eisenach, Megrendítő volt állni az sának helyszínén, látni a megkeresztelték, ahol diák- szentelték, ahol szerzetes-

A helyszínek, a kiállítások, a csoport tagjai által tartott avatott idegenvezetések mind Luther művét dicsérték. Láttunk emléktárgyakat tőle, és számtalan róla készült ábrázolást. Az egykori házának kiállítása talán már befogadhatatlan is volt. Sok minden szólt róla. Megértettük ugyanakkor azt is, hogy ő, dr. Martin Luther azonban Isten szeretetéről és Krisztus megváltó művéről beszélt. Jól érzékelteti ezt ez a fotó is. A kép azt a wittenbergi vártemplomot mutatja, amelynek aajtán függött 1517. október 31-én a 95 tétel, és ahol végső nyughelye van. De a fotón az épület sötétben marad. A fény fentről érkezik. Luther műve emberileg páratlan, tiszteljük érte, igyekezzünk a szerinti értelmezni az írást, ahogy ő tanítja, de tekintetünket ő maga irányítja felfelé. Legyen áldott az Úr, hogy elhívta Luthert szolgálatába! Legyen áldott az Úr, hogy mi pedig az ő nyomdokain járhatunk!

Eszlényi Ákos

## FIATALOK OLDALA

Köszöntünk a Rákoskeresztúri Evangélikus Egyházközség ifjúsága nevében. Örülünk, hogy te is olvasod az újságunkat és ráakadtál rovatunkra. Gyülekezetünkben két ifjúsági közösség működik: a kis ifi és a nagy ifi. A kis ifi november 7-én indult a 13-16 évesek számára péntekenként délután 4 és 6 óra között. Alkalmunkat a parókián (Bakancsos u. 2.), a számunkra fenntartott, felújított helyiségben, az ifi teremben tagunk segíti a vezetést, gatónk, Brunner Beatrix, Németh Gábor.

A nagy ifi (a 17-25 évesek) péntekenként 6 órakor találkozik az ifi ifi programjai életkornak gazdagok.

Az összejöveteleinket, amelyet énekléssel kezdünk és imádsággal zárunk be, mindig tartalmasan töltjük el. A népszerű gitáros énekek után egy-egy adott témáról beszélgetünk. Ezek amolyan nagy kérdései az életünknek. Legyenek azok minket érintő aktuális ügyek, vagy egy közösen megnézett filmből merített gondolatok. Sokat beszélgetünk ilyen témákról, mert fontosnak tartjuk és hisszük, hogy Isten igéje válaszokat ad a nagy kérdéseinkre.

Természetesen az alkalmaink nem csak komolykodásról szólnak, hanem más programokkal is fel szoktuk dobni a hangulatot. Legyen az bográcsozás, grillezés, vérre menő pingpong csaták sokasága, kiabálós activity, össze-vissza-csalós kártyázások, vagy a ravaszágunkat fejlesztő Mexikó-kockajáték. A pingpong mellett más sport és szabadidős tevékenységben is jeleskedünk: tradicionális íjászkodás, biciklitúra, kirándulás, röplabdázás. Több kulturális programon is részt veszünk. Minden évben eljutunk egy-két színházi előadásra, kiállításra, és a múzeumokat sem kerüljük el.

A Karácsony közeli időszak különleges alkalmak sokaságát jelentik az ifi számára. Többek között, kilátogatunk a Vörösmarty térre, ahol megtekintjük a kirakodóvásárt egy kis tőki-pompos, forralt bor, illetve tea kíséretében. Segítőként tevékenyen részt veszünk az ádventi gyereknapon, a hagyományosan ádvent első vasárnapján tartott zenés áhitaton és az azt követő "ádventi sokadalmon". Nyarainkat sem töltjük punnyadással. Sok éves hagyomány, hogy táborokat szervezünk. A cél nem pusztán a kikapcsolódás, hanem mindemellett igyekezzünk kis hazánk csodálatos vidékeit is feltérképezni. Ha te is 13-25 év közötti fiatal vagy, és vágysz arra, hogy egy barátságos csapathoz csatlakozhass, köztünk van a helyed! Várunk barátoddal együtt a legközelebbi alkalmunkra. Bővebb





információt rólunk, alkalmainkról, illetve programjainkról beszámolókkal, képekkel a <http://kereszturifi.lutheran.hu> weboldalon találsz.

Szia!

Eszlényi Ákos

## KEDVES GYEREKEK!

Talán hallottátok a reklámokból, vagy olvashattátok a plakátokon, hogy idén a Biblia éve van. Különböző programokat, kiállításokat, előadásokat szerveztek az egyházak azért, hogy jobban megismerhessük Isten igéjét. Éppen ezért gondoltuk azt, hogy idén egy játékos bibliai fejtörőt állítottunk össze Nektek.

Amikor én olyan fiatal voltam, mint most te, akkor sokat nevetgéltem a bibliai neveken. Olyan furcsán hangzanak! Persze azért, mert nagyon régiek és ráadásul nem magyar nevek. Itt van például Rúth. A régies nyelvezetben a rúth rondát jelentett, pedig Ruth biztosan szép nő volt. Gyakran játszottunk úgy a nevekkal, hogy körbeírtuk a magyar jelentése alapján és ki kellett találni, kit takar. Például: Gally asszony férje = Ágúr.

A feladatod az, hogy a tréfás meghatározások alapján találd ki a nevet és írd le a űket megfelelő helyre. Egy vonal egy betűt takar. Segítségül a feladat végén leírtuk rövidítve az igehelyeket, ahol a neveket megtalálod. A nehezítés kedvéért azért összekevertük őket. Újfordítású Bibliát használj! A rövidítések megértéséhez kérd szüleid segítségét.

Téli csapadék sem művel kertet: \_\_\_\_\_

Nagyon színes: \_\_\_\_\_

Kényelmes a ruhám: \_\_\_\_\_

Nem a gáz: \_\_\_\_\_

A búzaszem éneke (helység neve): \_\_\_\_\_

Kígyóval játszik: \_\_\_\_\_

Fejszeretesz: \_\_\_\_\_

Régi autón: \_\_\_\_\_

Végtagján: \_\_\_\_\_

Hőemelkedési tarifa: \_\_\_\_\_

Teherautóval elgázol: \_\_\_\_\_

Igehelyek: 1Móz 29,22; Józs 12.18; Bír 16,4; Ruth 3,2; 2Kir 3,6; 1Krón 7,26; Jób 15,1; Dán 4,6; Lk 16,20; Jn 20,1; Róm 9,25

Szalay Lászlóné

## Melcer János Alapítvány

Gyülekezetünk felügyelője 15 évvel ezelőtt alapította a Rákoskeresztúri Egyházközséget segítő Melcer János Alapítványt. E közhasznú szervezet fő célja gyülekezetünk kulturális, oktatási és vallási tevékenységének támogatása.

Az Alapítvány hozzájárul könyvek, egyházi folyóiratok beszerzéséhez, gyermekeink táboroztatásához, és a közösségi élethez kapcsolódó egyéb beszerzésekhez.

Ezúton is szeretnénk megköszönni a 2007. évi 1 %-os 792.181,- Ft sza felajánlásokat, valamint az egyéni támogatásokat.

Tevékenységünk támogatása esetén az alábbi kedvezmények vehetők igénybe:

Magánszemély és sza törvény hatálya alá tartozó egyéni vállalkozó a befizetett összeg 30%-át (max. 50.000.-Ft) igényelheti vissza az adóbevallásában. Társas vállalkozás esetén az adózás előtti eredményt csökkenti az adomány teljes összege. (A csökkentés mértéke max. az adózás előtti eredmény 25%-a).

Támogassa gyülekezetünk Melczer János Alapítványát!

További felvilágosítás a lelkési hivatalban. Tel: 2564224

Magyarországi Evangélikus Egyház.

Technikai szám: 0035

Gyülekezetünk bankszámla száma:

11717009-20004934

Egyházközségünk Melczer János Alapítványa.

Adószáma: 18010035-1-42

A Melczer János Alapítvány számlaszáma:

11717009-20025421

Nagyné Szeker Éva

## ADOMÁNY

Krieger Zoltán 350.000 Forintot adományozott a Rákoskeresztúri Evangélikus Egyházközségnek. Az összeget az adományozó a rákoshegyi templom fűtési költségeire ajánlotta fel.

Nagyné Szeker Éva

## ALKALMAINK, PROGRAMOK

XI.23 10:30 <sup>h</sup>	A Deák téri Gimnázium bemutatkozása. A rákoskeresztúri istentiszteleten a gimnázium énekkara szolgál Kardos Anna vezetésével
XI.23 16:30 <sup>h</sup>	Presbiteri délután
XI.29 15:00 <sup>h</sup>	Ádventi kézműves gyermekdélután
XI.30 10:30 <sup>h</sup>	Ádventi gyertyagyújtás. Az istentiszteleteken hittanosaink szolgálnak.
XII.03 17:00 <sup>h</sup>	Ádventi esték, igét hirdet Szeverényi János országos missziói lelkész
XII.07 18:00 <sup>h</sup>	ádventi zenés áhítat a rákoskeresztúri templomban
XII.10 17:00 <sup>h</sup>	Ádventi esték, igét hirdet Széll Bulcsú kispesti lelkész
XII.12 19.30 <sup>h</sup>	Fabiny Tibor professzor előadása a Középkör rendezésében
XII.17 17:00 <sup>h</sup>	Ádventi esték, igét hirdet Györi János Sámuel pesterzsébeti lelkész
XII.14-15	Keresztény - karácsonyi könyvvásár
XII.29	Ifjúság ó-év búcsúztató

EVANGÉLIKUS PORTÁL

## ÖTLETEK ADVENTRE, KARÁCSONYRA

[WWW.LUTHERAN.HU](http://WWW.LUTHERAN.HU)

Szeretnénk ötleteket adni és gyűjteni a karácsonyi készülődéshez, amelyeket pár éves gyermekek bevonásával, segítségével is meg lehet csinálni, akár bibliaórán vagy otthon.

Vászonkoszorú:

Pamutvászonból vágjunk ki három csíkot (karácsonyi mintával, kb. 10 cm-es), varrjuk végig, fordítsuk ki, tömjük meg vatelinnel, vagy fonjuk össze koszorúvá. A végén varrjuk össze az azonos anyagokat, és a varrás helyét tűntessük el egy masnival. Ajtóra akasztható, de akár asztalra is helyezhető. Még ajándéknak is kitűnő.

### Kézkoszorú:

Ötlet kisgyerekeseknek. Ablakra való koszorú. A/4-es zöld színű fénymásoló papírra vagy vastagabb kartonpapírra kirajzoljuk a gyerek kis kezét, legalább 6-7-szer egymásután, s ő nagy igyekezettel kivágja őket. A kis kezeket szépen egymáshoz ragasztjuk, koszorúformára, azaz kifelé vannak az ujjak. Lehet díszíteni piros papír masnival, vagy kicsi csillagokkal, fényes díszekkel.

### Só-liszt-víz koszorú:

Nagy koszorúhoz szükséges: 1kg liszt és 1 kg só, 6 dl víz és 10 evőkanál étolaj. Hatalmas lesz, súlyos, de gyönyörű. A koszorúalap kb. 6-7-8 cm átmérőjű hurka, amit koszorúformává alakítunk. Vízrel lehet összeragasztani - ecsettel megkenjük a tésztát. A gyertyával, amit majd beleteszünk, kiszúrjuk négy ponton és a lyukak mellett feldíszítjük a koszorút, hogy az alap nem is látszik ki. Először leveleket tegyünk rá tésztából, /kerek lapos forma 1-2 mm, késsel erezet rajzolva, vége összecsípvé/, majd almákat készítsünk /kis gömbölyű labdacskok, a végébe szegfűszeg/, vagy körtét, gyümölcsöket, kis bogycskát, diókat is lehet formázni, illetve hosszú lapos vékony tésztacsikkokból szalagokat is tehetünk a koszorúra. Fenyőágat is lehet tésztából, mindent, amit csak a képzelet elbír. Lassan süssük, akkor szép, ha már barnás árnyalatú. A sütő nem egyformán sűt, így az egyik rész barnább lesz, a másik világosabb. A csónaklakk kiemelheti ezeket a szép árnyalatokat. Évekig eláll, nem repedezik, és nem bűdösödik. Falí koszorúhoz előre tegyük bele az akasztót, illetve merevítőnek 1-2 vastagabb drótot.

### Mézeskalács naptár:

Írjunk 1-24-ig, mézeskalács figurákra számokat, ezek lesznek egy-egy nap kis meglepetése. A falra fenyőformában aggassunk gallyakat (tartósabb fajta, nem hulló fenyőágból), vagy egy vázába tegyük őket, és ezekre kerüljenek a kalácsok. A figurákat minden napra variálhatjuk, hatodikára lehet például Mikulás alakút készíteni, 24-én pedig lehet egy angyal.

### Szalma alapú koszorú:

Vegyünk adventi koszorúhoz sima szalma alapot, ragasszuk rá diót, fél dióhéjat, szárított narancshéjat, vagy szárított narancszeleteket, gesztenyét, mogyorót, borítsuk be az egészet. Vastag zöld gyertyákat rakjunk rá, dugdossunk közé fagyöngyöt.

A gyümölcsök szárítása: Karikázzuk fel kb. fél cm vastagságúra és tegyük a radiátorra. Időnként forgassuk meg, néhány nap alatt kiszáradnak, bár lehet, hogy ha hirtelen száradnak hullámosak lesznek, ezért nehezeket rakhatunk rájuk.

### Adventi kiskomód:

24 db gyufásdobozból lehet kis komódot ragasztani, mindegyik előlapja díszíthető (szalagok, gyöngyök, stb.), és természetesen számozható. Következő évben pedig újra felhasználható.

## Nagyné Szeker éva

# ÜNNEPI ISTENTISZTELETI REND 2008 KARÁCSONYÁN

XII. 24.	Rákoskeresztúr	17:00	
XII. 24.	Rákoshegy	17:00	
XII. 24.	Rákoscsaba	20:30	
XII. 25.		SzRSz	Úrvacsora
XII. 26.		SzRSz	Úrvacsora
XII 28.		SzRSz	
XII. 30.	Rákoskeresztúr	18:00	Este gyászistentisztelet
XII. 31.	Rákoskeresztúr	17:00	Óévesti áhítat
I. 1.		SzRSz	
I. 6.		SzRSz	Úrvacsora

SzRSz: Szokott rend szerint: Rákoscsaba, Rákoshegy: 9:00<sup>h</sup>, Rákoskeresztúr: 10:30<sup>h</sup>, Rákosliget: 11:00<sup>h</sup>



## SZOLGÁLATAINK

2008. április 1. és 2008. október 31. között

### Akiket Isten gyermekévé fogadott

Bodrogi Alex, Chikán Juliánka Velmira, Demjén Réka, Dudla Bertold Olivér, Filipzski Máté Péter, Gerecs Gábor, Gerecs Zsuzsanna, Gerliczy Emma, Lengyel Csenge, Lengyel Máté Csaba, Lőrincz Bernadett, Lőrincz Lilla, Maródi Noémi, Molnár Ágnes, Molnár Regina, Örlös Dániel, Póra Dávid, Séllei Krisztina, Séllei Zoltán, Susán Richárd, Szalma Róbert, Szemán Natasa, Tomcsik Jázmin, Ujlaki Zsolt, Várhalmi Máté, Welsér Milán László

### Akiket a Szentlélek megerősített – Rákoskeresztúron konfirmáltak

Balás Gergő, Bálint János, Braun Anna, Gerecs Zsuzsanna, Hajmási Erzsébet, Hammer Krisztina, Himes Péter, Holvai Andrea, Jónás Gergő, Kalina Tamara, Károlyi Krisztina, Kozma Klaudia, Kelemen Angelika, Krisztián Diána, Nagy Roland, Németh Kitti, Németh Zsuzsanna, Rostás Regina, Séllei Zoltán, Szalma Róbert, Szűcs Fanni, Tóth László, Zászkaliczy András

### Akik házasságukra Isten áldását kérték

Ádám József – Megyeri Erzsébet; Bak Norbert – Potyo Adél; Bérczi Csaba – Mukk Eszter; Freyberger Károly – Béres Orsolya; Kökény István – Bereczki Andrea; Kuzma Mihály – Lengyel Anita; Majer Zoltán – Szabó Anikó; Nagystók Roland – Thomka Erika; Pesztránszky Péter – Mráz Orsolya; Rozmann Sándor – Koncz Ágnes; Séllei Zoltán – Kiss Melinda; Szalma Róbert – Markó Éva; Szlifka János – Virág Anita; Wlszkidenszky András – Monos Ilona

### Akik Urukhoz tértek

(2007. NOVEMBER 1. – 2008. OKTÓBER 31.)

Balogh Ferenc 87, Bartosik Jánosné Schleckmann Mária 84, Bertók Mihály 83, Biellik István 50, Brunner Jánosné Lázár Katalin 84, Csajka Sándorné Gillich Rozália 92, Csordás László 79, Erdélyi Imréné Balogh Katalin 63, Fábian András 66, Fegyverneki Gyula 66, Fegyverneki Gyuláné Lázár Mária 93, Fehér Jánosné Dancsúj Erzsébet 78, Fehér Tibor 72, Filipzski Istvánné Oláh Ágnes 61, Gállik Zoltán 52, Gébele Frigyes 72, Goletz Rudolfné Sárosi Zsuzsanna 87, Gyenes Ágota 44, Hagemann Tibor 61, Hammer Ferencné Gébele Erzsébet 65, Hangai József 59, Hegyi Alfréd 45, Hetzl János 67, Hlavai Béla 76, Józsa Lászlóné Nimsch Irén 78, Kertész József 53, Klemán József 81, König Edgár 87, Krieger József 78, Kuzma Pál 78, Ledényi István 64, Mačzó Józsefné Kalina Erzsébet 80, Marton László 56, Márkus Józsefné Gébus Mária 71, Nagy Lajosné Fabók Erzsébet 90, Neszlényi Jenőné Kovács Róza 106, Pálvölgyi Pálné Majer Ilona 66, Puhl Károly 69, Ritz Lajosné Bábos Mária 64, Ruppel György 80, Salamon János Ferenc 61, Sallai Annamária 35, Sárík Károlyné Balogh Julianna 80, Schleckmann András 22, Schleckmann Mihályné Krásmarik Zsuzsanna 81, Schramkó Pál 80, Stelczér Elemér 82, Szabó Elekné Maródi Rozália 82, Szalay Lajosné Major Eszter 81, Szlifka Jánosné Recsnik Erzsébet 80, Sztaskó István 72, Szűcs Erzsébet 73, Téglás Mihályné Bartosik Erzsébet 65, Varga Ilona 76, Varga István 64, Vári Mártonné Ruppel Anna 75

GYŰLEKEZETI TERJESZTÉSBEN ÉS HASZNÁLATRA

SZERKESZTI: LÉRÁNT ISTVÁN DR. FELÜGYELŐ ✉ ISTVAN.LERANT@LUTHERAN.HU

✉: BUDAPEST, BAKANCOS UTCA 2. H-1173.

☎: (06-1) 256-4224 (06-20)-8248021 – NAGYNÉ SZEKER ÉVA ✉ EVA.SZEKER@LUTHERAN.HU

☎: (06-1) 253-5116 – ESZLÉNYI ÁKOS ✉ ESZLAKOS@FREEMAIL.HU

INTERNET VÁLTOZAT: [HTTP://RAKOSKERESZTUR.LUTHERAN.HU](http://RAKOSKERESZTUR.LUTHERAN.HU)